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ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CRECE CENTRAL DO MÊS DE FEVEREIRO/24 
 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de 2024, os Conselheiros do CRECE Central, grupo de assessoria e 

convidados reuniram-se às 10 horas, no Plenário 1º de Maio, na Câmara Municipal de São Paulo, para tratar dos seguintes 

assuntos: 1) Informes da Executiva; 2) Reformas nas escolas - problemas no início do ano; 3) Municipalização (falta 

de diálogo com a rede sobre a municipalização); 4) Raio X da rede e 5) Informes Gerais. A senhora Débora Greice 

iniciou a reunião cumprimentando a todos os presentes e aos que estão participando de forma remota, por meio da 

Plataforma Teams e em seguida passou a palavra ao professor Edivaldo Nascimento que informou que foi enviado, por e-

mail, a todas as unidades educacionais do cadastro do CRECE, o Boletim Informativo sobre a composição dos Conselhos 

de Escola e do CRECE; na sequência a senhora Débora informou sobre o material produzido por SME com a colaboração 

da Executiva do CRECE Central para a divulgação da eleição para os Conselhos de Escola, Grêmio, Comissão de 

Mediação de Conflitos, APM e outros colegiados; na sequência, a senhora Débora, o estudante Arthur Paulino e a 

professora Maria Vilany informaram sobre a CONAE realizada em Brasília no final do mês de janeiro, em que estiveram 

presentes em que foi elaborado o documento referência sobre o novo PNE que será divulgado em breve. Em seguida a 

senhora Débora passou para o item 2 da pauta que trata sobre as reformas nas escolas, cedendo a palavra ao professor 

Joeferson Faccin que apresentou sobre os problemas enfrentados por dezenas de escola neste início do ano letivo, com 

obras sendo realizadas concomitante com as aulas, prejudicando a atividade letivas nestas escolas; o professor Edivaldo 

dos Santos afirmou que na DRE Capela do Socorro há  escolas em que a reforma iniciará em março nos espaços de 

refeitório e pátio da unidade e mesmo assim terá que manter o funcionamento; o professor propõe que seja elaborado 

ofício para a SME solicitando uma solução para estes problemas. A professora Maria Vilany afirmou que  a fiscalização 

dos serviços é precária por parte da SP Obras e também propõe Cobrar de SME o acompanhamento e fiscalização por 

parte de SP Obras de forma eficiente. Dando sequência à pauta, sobre a Municipalização, a professora Vilany afirmou 

que faltou diálogo de SME com a rede sobre essa municipalização e indagou qual a real razão para essa municipalização? 

Qual o planejamento orçamentário para receber essas novas unidades? Haverá repasse do governo Estadual sobre a 

municipalização? 13 mil crianças passarão para a rede   municipal e quanto isto impactará o orçamento municipal? e 

finalizou sua intervenção propondo que este tema seja discutido com a Secretaria na próxima reunião com a Executiva do 

CRECE Central. Em seguida a senhora Débora passou a palavra ao professor Edivaldo para que o mesmo comente a 

respeito do Raio X da rede e que se pretende fazer levantamento sobre quadro de pessoal - servidores e terceirizados;  

rede de Apoio à Inclusão / Educação Especial e sobre o Tempo Integral, explicando as razões para esse levantamento 

junto às unidades, uma vez que são várias as reclamações sobre a falta de professores e quadro de apoio; as equipes de 

limpeza, em número insignificante de trabalhadores; a rede de apoio à inclusão com AVEs e Estagiários em quantidade 

que não supre a demanda e ainda há os estudantes com diversos transtornos, como o TEA, TDAH e TOD, sem que haja 

política eficaz de auxílio às escolas para atender essas crianças. O levantamento tem como objetivo obter dados para que 

o CRECE Central formule propostas para serem debatidas nas reuniões do próprio colegiado e em SME. O professor 

afirmou ainda que também será colhida informação sobre a ampliação do tempo integral e se há problemas com falta de 

pessoal e condições pedagógicas para esta expansão. Em seguida passou-se a palavra à senhora Kézia Alves que deu o 

informe sobre o curso “Participar para Transformar” que de acordo com ela está com pouca participação e há 100 vagas 

para toda a rede; a senhora Débora afirmou que já realizou o curso anteriormente, porém este está bastante diferenciado e 



tem auxiliado bastante em sua formação. Na sequência passou-se para o item sobre Informes Gerais e o professor 

Joeferson informou sobre paralisação dos servidores da educação marcada para o dia 08/03 e a campanha salarial deste 

ano terá como mote a luta por melhores condições de trabalho, além de valorização salarial dos trabalhadores em 

educação e como é ano de eleições municipais, toda a negociação com o governo deverá ser finalizada até o dia 08/04/24, 

devido a lei eleitoral. Após finalizarmos os itens da pauta, a Executiva do CRECE Central e os convidados realizaram uma 

homenagem ao senhor Oscar Ferreira da Silva Filho, com a apresentação de slides com fotos de diversos momentos de 

participação do senhor Oscar conosco ao longo destes últimos 5 anos, além da entrega de uma placa de homenagem à 

este grande defensor da gestão democrática em nossas escolas e da democracia plena em nosso país. O senhor Oscar 

em sua fala de despedida enfatizou a importância das reuniões serem presencias e também sobre os CRECEs terem a 

participação de alunos em sua composição e nas suas Comissões Executivas, deixando este desafio para todos nós; 

explanou ainda sobre a sua militância em Grêmio estudantil e o quanto é importante a participação de estudantes nestes 

colegiados para fortalecimento da gestão democrática. De uma maneira extremamente emocionante e prazerosa, a 

senhora Débora Greice encerrou a reunião e nada mais havendo a tratar, lavrou-se a presente ata. São Paulo, 24 de 

fevereiro de 2023.  
    

 

 
 
 


